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Raoul Cvečić Bole 
Predsjednik

UDRUGA PROIZVOĐAČA PELETA, BRIKETA, 
DRVNE BIOMASE I PRIPADAJUĆIH TEHNOLOGIJA

UvoDnIK oRGAnIZAtoRA

Podržavamo novu europsku energetsku politiku!
Posljednjih godina napravljeni su veliki iskoraci oko korištenja energije iz drva. Isprva je korištenje biomase u Hrvatskoj bilo vrlo skromno, 

ali sada novom orjentacijom prema bio-ekonomiji biomasa postaje nezaobilazan dio europske energetske politike, pa tako i u Republici 
Hrvatskoj. Bio-goriva druge generacije poput peleta danas igraju veliku ulogu u energetici mnogih razvijenih zemalja koje na razne načine 
potiču njihovu uporabu. Danas je Europa bezrezervno orijentirana prema obnovljivim izvorima energije što našem sektoru ide na ruku, 
jer se sve više usvaja pozitivna zakonska regulativa i drvo sve više cijeni kao dobar ekološki energent. 

Ukupni potencijal drvne biomase u proizvodnji energije i toplinske energije u Republici Hrvatskoj je još uvijek nedovoljno iskorišten, a 
povećanje udjela pojedinih na drvu baziranih energenata moglo bi značajno doprinjeti povećanju korištenja obnovljivih izvora energije 
(OIE) u Hrvatskoj. Sirovinski potencijal je očigledan, mjerimo ga u milijunima tona, ali ne i neograničen pa je razvidno kako treba pažljivo 
planirati nova ulaganja te dosljedno provoditi glavne odredbe državne i europske energetske strategije. 

Proizvodnja peleta iz drva se u Hrvatskoj i zemljama regije brzo razvija. U pripremi su nove proizvodne linije u različitim tvornicama, 
dijelom kod drvoprerađivača, a s druge strane nastaju mnogobrojne green-fild investicije. Ukupni kapacitet proizvodnje od preko 260.000 
tona godišnje svrstava naše proizvođače peleta u sve važnije tržišne igrače, a treba podsjetiti da je još pred manje od jednog desetljeća 
proizvodnja peleta bila simbolična sa svega nekoliko proizvođača i skromnim količinama.  

Veseli nas najava realizacije mnogobrojnih državnih projekata koji uključuju veće korištenje obnovljivih izvora energije, a oni uglavnom 
predviđaju još značajnije korištenje biomase. Takvi projekti mogu pridonijeti ruralnom razvoju, budući da su šumarstvo i prerada drva 
bazirani na ruralnim i nerazvijenim područjima, pa se kroz nove projekte biomase otvaraju zelena radna mjesta, što je isto tako EU prioritet 
a u Hrvatskoj će doći posebno do izražaja kroz provedbu programa ruralnog razvoja. 

Na kraju, svim sudionicima 5. Međunarodne konferencije želim zaželjeti uspješan i produktivan rad i usvajanje kvalitenih zaključaka.
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Sve više energetskih konferencija!
Biomasa se nedovoljno koristi 

Energija postaje jedna od glavnih gospodarskih tema u RH, a mnogobrojni poslovni subjekti, kao i dio JLS pripremaju niz ambicioznih 
projekata koji se temelje na biomasi i korištenju energetskog drva. Iz tog razloga se na tržištu osjeća svojevrsni pomak prema naprijed, 
prije svega u dijelu jačanja ponude konzultanata, dobavljača opreme i organizacije mnogobrojnih stručnih skupova na temu OIE. Stoga 
će i ova konferencija biti nastavak dosadašnja četiri izdanja, na kojima su sudionici vrlo aktivno raspravljali o energetskim politikama, ali 
i postavljali konkretna pitanja oko cijena energenata, izbora tehnologija te optimalne potrošnje toplinske energije iz njihovih postojećih i 
budućih kogeneracija. 

Korištenje drva kao energenta u svim zemljama regije JIE je vrlo slično, posebno u dijelu utvrđivanja raspoloživih količina biomase, gdje 
se stavovi i razmišljanja pojedinih interesnih skupina znatno razlikuju. Primjerice, za Hrvatsku se bazno navodi da trenutno raspolaže 
količinom od 600.000 tona, dok optimističniji stručnjaci navode da se u budućnosti može upotrijebiti čak do 6 mil. tona drvne biomase 
za energetske potrebe, bez narušavanja gospodarske i ekološke ravnoteže. Još uvijek nema kordinacije između pojedinih institucija 
nadležnih za ulaganja i za upravljanje šumama, što zbunjuje strane ulagače, ali i frustrira domaće drvoprerađivačke tvrtke, koje još uvijek 
nisu uspjele osigurati 14-godišnje ugovore za nabavu sirovine za svoja energetska postrojenja.

Odredbe EU o potrebi smanjenja ugljičnih emisija favoriziraju uporabu drva, a Hrvatska kao potpisnica Kyoto protokola do 2020. mora 
povećati potrošnju energije iz obnovljivih izvora te tako smanjiti ispuštanje stakleničkih plinova u atmosferu i povećati energetsku 
učinkovitost kroz smanjenu potrošnju energije. U Hrvatskoj se OIE još uvijek koriste u vrlo maloj i nedovoljnoj mjeri s obzirom na potencijale 
drvne biomase, a osnovni razlog je činjenica da hrvatsko tržište još uvijek nije u dovoljnoj mjeri upoznato s tim oblikom grijanja.

Kako bi se povećala upotreba biomase, a samim time i peleta, potrebno je nastaviti s provođenjem edukativno-marketinške kampanje 
među profesionalcima i širom populacijom. Pri tome treba imati na umu činjenicu da se kroz sustav javne nabave može uvesti obveza 
zamjene starih fosilnih sustava grijanja modenim rješenjima koja se baziraju na biomasi i peletu. 

Ova konferencija može i treba pomoći oko promjene javne percepcije, ali i donošenja odluka na tehničkoj razini javnih naručitelja, koji 
bez prevelikog administriranja mogu u novim javnim objektima predvidjeti grijanje na drvna goriva i time dati veliki doprinost implementaciji 
nove europske energetske politike koja je do 2030. predvidjela dodatno povećanje udjela energije iz OIE.

Marijan Kavran 
Direktor

HRVATSKI DRVNI KLASTER.

UvoDnIK oRGAnIZAtoRA
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Što očekuje sudionike Konferencije?
Pozorno smo analizirali prijedloge sudionika iz prethodnih godina te smo na osnovu toga pokušali koncipirati zanimljiv i dinamičan 

program. Predstaviti će se najnovije tehnologije za preradu drvne i šumske biomase, uglavnom uvoznog porijekla, te kotlovska postrojenja. 
Na Konferenciji aktivno prisustvuje i troje domaćih proizvođača: KBE Bioenergie, Đuro Đaković Kotlovi i Tvornica turbina Karlovac. Tu su 
i  talijanski dobavljači opreme Turboden i Uniconfort te austrijski proizvođač Agro Forst. Naglasak u programu je na sektorskoj politici, 
iskustvima u poticanju uporabe biomase, kao i promociji peleta koje će iznijeti austrijska asocijacija Pro Pellets, ali će se istovremeno 
prezentirati nova tehnološka rješenja za koja tradicionalno postoji veliko zanimanje sudionika. 

Mnoge jedinice lokalne samouprave vide mogućnosti za izgradnju mreže daljinskog grijanja te ostale energetske infrastrukture, što 
otvara velik prostor za primjenu i instalaciju najmodernijih energetskih tehnologija u zemlje JI Europe, a neki planirani projekti imaju i 
značajan inovativan karakter. 

Sve veći utjecaj klimatskih promjena i posljedično onečišćenje okoliša, ali i nastojanja  da se u svim budućim strategijama preferiraju 
energentski učinkovite tehnologije karakteriziraju pristup EU prema zemljama jugoistočne Europe od kojih neke još uvijek nisu dio EU, 
ali ih se želi snažno približiti europskim odnosno energetskim svjetskim standardima. Stoga sudjelovanje stručnjaka iz zemalja JIE ima 
veliki značaj jer će oni zasigurno prenijeti i primjeniti prezentirane prakse. 

Svima Vama koji ste odvojili Vaše vrijeme i došli na Konferenciju zahvaljujemo se unaprijed i sigurni smo da ćemo napraviti određena 
poboljšanja i ohrabriti mnoge ulagače u ovaj sektor, a projektni tim će već od sutra započeti s pripremama za 6. Konferenciju.

SOnjA IšTVAnIć, ROSAnA šIMUnOVIć, nElA KOTUR

PROJEKTNI TIM

UvoDnIK PRoJEKtnoG tIMA
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Hrvatska ima samo jednu elektranu na ugljen. U tom smislu su naši izvori dosta diversificirani, odnosno 
raznovrsni. Imamo nešto nuklearne energije, dosta hidroenergije te jedan pogon na ugljen koji će ubuduće biti 
moderniji i čistiji nego ikad dosad. I ta će emisija biti niža, ali električna energija na ugljen u Hrvatskoj, u odnosu 
na neke druge europske države je mali udio. Bilo bi najbolje da je sve iz najčistijih mogućih i obnovljivih izvora 
energije, ali to nema vjerojatno nijedna zemlja. 

Zoran Milanović
Predsjednik Vlade Republike Hrvatske 
(Komentar sjednice Europskoga vijeća u Bruxellesu 24.10.2014.)

Pokazalo se da koncentracijom na poticanje gradnje vjetroparkova Hrvatska ne potiče svoju nego industriju 
stranih zemalja, iz kojih potječe većina sklopova i uređaja za vjetroelektrane. Na 10 megavata instalirane snage 
vjetroelektranama zapošljava se jedna osoba, a proizvodnja iz biomase, bioplina, kogeneracija i malih 
hidroelektrana otvara deset puta viša radnih mjesta nego vjetroelektrane. “Zelena energija” je skupa energija 
a naknada za poticanje te energije, tzv. zelena renta kod nas je najniža u odnosu na druge zemlje EU. 

Ivan Vrdoljak
Ministar gospodarstva

IZJAvE DUŽnoSnIKA o oBnovlJIvIM IZvoRIMA EnERGIJE
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Energetska učinkovitost nije nikakva alternativa već logičan i neizbježan smjer razvoja. Energetska učinkovitost 
nije samo određena mjera ili način financiranja, nego način razmišljanja. U 2013. godini je preko javnih natječaja 
Fonda sklopljeno 820 ugovora, dok ih je u prvih deset mjeseci ove godine sklopljeno preko 2.600. Poticaje 
mogu zatražiti svi – od građana do gradova i industrije koju Fond želi posebno vidjeti u zahtjevima za poticaje. 
Stalo nam je da privučemo industriju. Doduše, ne bismo je zbog tržišnih pravila smjeli poticati, ali postoje načini 
da se to riješi. 

Sven Müller
Direktor FZOEU
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Radovi, Proceedings 

Radovi, Proceedings 
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Radovi, Proceedings 
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mag. Christian Schlagitweit



135th
  international Wood energy conference CONFERENCE WORKING PAPER



1� 5. međunarodna energetska konferencija ZBORNIK RADOVA



155th
  international Wood energy conference CONFERENCE WORKING PAPER



16 5. međunarodna energetska konferencija ZBORNIK RADOVA



1�5th
  international Wood energy conference CONFERENCE WORKING PAPER



18 5. međunarodna energetska konferencija ZBORNIK RADOVA



195th
  international Wood energy conference CONFERENCE WORKING PAPER



20 5. međunarodna energetska konferencija ZBORNIK RADOVA

prof.dr.sc. Željko Zečić
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dr. sc. Viktor Dragičević
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Vjeran Piršić, Aleksandar Kovačević, Katarina Kozina
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Vjekoslav Ribarević dipl.ing.stroj. 
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Sponzori

Sponzori
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